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Ata da Reunião Ordinária de 
Colegiado do Programa de Pró-
Graduação em Engenharia de 
Produção (PPGEP) da Universidade 
Federal Fluminense realizada em 
20/05/2024. 

 
 
 

Reunião ordinária conduzida no dia vinte, do mês de maio, do ano de dois mil e vinte e 
quatro (20/05/2024), das onze horas às doze horas e trinta  minutos, por meio da 
plataforma google meet, sob a presidência do Coordenador do programa: Professor Dr. 
Robisom Damasceno Calado. A reunião contou com a presença dos seguintes membros 
docentes do programa: Annibal J. R. R. Scavarda do Carmo, Carlos Francisco Simões 
Gomes, Diogo F. de L. Silva, Eduardo Uchoa Barboza, Fernando Toledo Ferraz, Gilson 
Brito Alves Lima, Helder Gomes Costa, Lidia Angulo Meza, Marcos Costa Roboredo, 
Marcos dos Santos, Nissia Carvalho Rosa Bergiante, Pauli Adriano de Almada Garcia, 
Priscilla Cristina Cabral Ribeiro, Renata Raposo Del-Vecchio, Robisom Damasceno 
Calado e Rodrigo Arcuri Marques Pereira. Esteve presente, ainda, os alunos 
representantes de turma: Samuel Martins Drei (doutorando) e Luiz Felipe Conrado 
(mestrando). Destacamos os docentes que apresentaram justificativas para sua 
ausência, sendo eles: José Rodrigues de Farias Filho e Artur Alves Pessoa. A seguir 
apresenta-se os PONTOS DE PAUTA. 1. A reunião teve início com o Sr. Coordenador 
agradecendo a presença dos membros e submetendo à apreciação dos presentes a ata 
da ata da Reunião Ordinária de abril. Aprovada por unanimidade. 2. Aprovação da ata 
da Reunião Extraordinária sobre bolsa CAPES de abril. Aprovada por unanimidade. 3. 
Aprovação da ata da Reunião Extraordinária sobre o edital de seleção de aluno para 
Doutorado Sanduíche - PDSE CAPES de abril. Aprovada por unanimidade. 4. 
Aprovação da ata da Reunião Extraordinária sobre recurso aprovado PROAP CAPES no 
PPGEP. Antes da votação discutiu-se a necessidade de fazer ajuste na distribuição de 
recursos, pois não será possível alocar valor para assessoria técnica ao sistema SIPOS. 
Prof. Robisom Calado ressalta que aguardamos a liberação da PROAP para uso do 
recurso. Aprovada por unanimidade. 5. Solicitação da Prof. Lidia Meza para prorrogar 
o prazo de defesa (6 meses) de seu orientando de doutorado (PPGEP), Samuel Martins 
Drei. Aprovada por unanimidade. 6. Solicitação do Prof. Fernando Ferraz para 
prorrogar o prazo de defesa (6 meses) de seu orientando de doutorado (PPGEP), Cássio 
Luís Pasin do Couto. Aprovada por unanimidade. 7. Solicitação do Prof. Robisom 
Calado de autorização para a Prof. Ilma Rodrigues de Souza Fausto, do Instituto Federal 
de Rondônia (IFRO), coorientar o aluno Maicon Gonzaga da Silva (mestrando PPGEP). 
Aprovada por unanimidade. 8. Solicitação do Prof. Marcos dos Santos para prorrogar 
o prazo para estágio de pós-doutorado por mais um ano (12 meses), supervisionando o 
Dr. Luis Hernan Contreras Pinochet (início 13/04/2023). Aprovada por unanimidade. 9. 
Solicitação do Prof. Calado para o pós-doutorando Prof. Alexandre Beraldi atuar na 
coorientação do mestrando Gabriel Cimada da Silva. Aprovada por unanimidade. 10. 
Solicitação do Prof. Calado para a pós-doutoranda, Prof. Erika Burkowski, atuar na 
coorientação da mestranda Kelly Cristina Freire Doria. Aprovada por unanimidade. 11. 
Solicitação do prof. Calado para supervisionar o Pós-doutorado da Prof. Ana Paula do 
HUAP UFF com a pesquisa denominada “Excelência na Jornada do paciente oncológico 
na unidade de urgência e emergência do Hospital Universitário Antônio Pedro – HUAP 
UFF”. Aprovada por unanimidade. 12. Aprovação do edital de processo seletivo para 
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mestrado e doutorado para o período 2024.2. A minuta foi apresentada pela prof. Marcos 
Roboredo e comissão. Aprovada por unanimidade. 13. Proposta da resolução 02/24, 
referente a Exame de proficiência dos discentes do PPGEP, foi apresentada pela prof. 
Renata Del-Vecchio e Comissão para Regulamentação de Exames de Língua 
Estrangeira (DTS - reavaliação dos critérios de proficiência, resoluções 01/2018 e 
03/2022). Aprovada por unanimidade. 14. Solicitação do Professor Annibal para 
finalização do estágio pós doutoral, devido à realização de publicação:  Ricardo Alberto 
Santa Florez; Thomas Tegethoff; Diego Fernando Morante Granobles; Dorys Yaneth 
Rodríguez Castro; Mário Alfredo Ferrer Vasquez; Prem Chhetri; Miriam Borchardt. 
Aprovada por unanimidade. 15. Solicitação do Professor Annibal para prorrogação de 
estágio pós doutoral por um ano de seus supervisionados: Christopher Rosa Pohlmann; 
Everlam Elias Montibeler; Izabel Cristina Augusto de Souza Faria; Claudia Marcela Sanz. 
Aprovada por unanimidade. 16. Solicitação da Prof. Osvaldo Quelhas para prorrogar o 
prazo de defesa (6 meses) de sua orientanda de doutorado (PPGEP), Letícia de Oliveira 
Gago Ramos de Souza. Aprovada por unanimidade. 17. Solicitação do Prof. Diogo 
Ferreira para prorrogar o prazo de defesa (6 meses) de seu orientando de mestrado Igor 
Danilo Costa Matos. Aprovada por unanimidade. ASSUNTOS GERAIS: 1. Edital da 
CAPES, PROGRAMA MOVE LA AMÉRICA EDITAL Nº 07/2024: O PPGEP receberá 
alunos da América Latina em estágio sanduíche. Prof. Lidia ofertou 2 vagas para estágio 
de doutorado no PPGEP UFF Niterói. 2. O Professor Robisom Calado informa que os 
alunos do PPGEP estão participando do Projeto de Pesquisa, não financiado, 
denominado “Excelência na Jornada do paciente oncológico na unidade de urgência e 
emergência do Hospital Universitário Antônio Pedro – HUAP UFF”, sob a coordenação 
do prof. Robisom Calado. 3. O prof. Calado destacou que todas as disciplinas foram 
cadastradas no SISPOS (Sistema da UFF) pelos técnicos do PPGEP e solicitou que os 
docentes identifiquem as disciplinas com similaridade e evitem optar por disciplinas 
cadastradas como “Tópicos Especiais”, visando o cadastro das disciplinas de forma 
regular. 4. Solicitou, ainda, que os professores informem as disciplinas que serão 
ministradas no próximo semestre (2º semestre de 2024). 5. Por fim, discorreu sobre a 
possibilidade de visita técnica à Toyota, em Sorocaba - SP, para 15 discentes e 
docentes do PPGEP. 6. Prof. Gilson apresenta a oportunidade da UFF / PPGEP aceitar 
um dos acervos físicos da Coletânea da Revista PO, após a extinção da sede física da 
SBPO e por uma questão de ausência de infraestrutura, em comum acordo 
momentaneamente o colegiado PPGEP declinou. 7. Os membros concordaram em 
discutir a minuta da resolução para recredenciamento docente do PPGEP, em uma 
reunião extraordinária no dia 06/06/2024.  8. Sr. Coordenador prof. Robisom Calado 
agradece a ampla discussão e colaboração de todos os membros do colegiado e informa 
que a próxima reunião ordinária será no dia dezoito, do mês de junho, do ano de dois mil 
e vinte e quatro (18/06/2024), das quinze horas às    dezesseis horas e trinta minutos, por 
meio da plataforma google meet (link: https://meet.google.com/fgw-cbpg-rfb ) e também 
presencialmente (modelo híbrido). Nada mais havendo a tratar, eu, Pedro Jorge Santos 
da Silveira, lavrei esta ata, que será assinada pelo Coordenador do Programa. 

 
 

 

 
Niterói, 06 de junho de 2024. 

 
 
 

 

https://meet.google.com/fgw-cbpg-rfb
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